Grasse les élèves en ont plein le dos des cartables trop lourds !
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Un sac trop lourd de plusieurs kilos : c'est toujours le constat qui a été dressé hier par la FCPE dans le cadre de sa 2e campagne de pesée des cartables. Photo Loïc Temporelli 
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La FCPE était hier matin au collège Carnot pour peser les sacs des enfants de 6e et 5e. Les premiers résultats n'étaient pas très encourageants... 

L'an dernier, 87 % des cartables contrôlés par la FCPE (1) étaient trop lourds de 3 à 4 kg. On ignore encore quel sera le taux enregistré lors de la campagne 2008 par les représentants des parents d'élèves (ndlr, les résultats seront révélés demain), mais au vu des premières pesées effectuées hier matin au collège Carnot et dans 150 autres établissements des Alpes-Maritimes, on suppose les raisons de se réjouir réduites à la portion congrue.

Autrement dit, les sacs portés par les élèves de 6e et 5e sont toujours aussi pesants. Et ce, malgré la norme fixée par une circulaire d'octobre 1995, précisant que le cartable et son contenu ne doivent pas dépasser 10 % du poids de l'élève. Malgré aussi l'idée du « manuel de référence » lancée en 1997 par le ministre de l'Éducation nationale François Bayrou et la solution des casiers proposée la même année par la ministre déléguée Ségolène Royal.

Bref, en dépit d'une réelle prise de conscience du problème et de ses conséquences sur la santé de l'enfant - atteintes du squelette et notamment de la colonne vertébrale à un moment clé de la croissance - les recettes pour améliorer la situation ne courent toujours pas les rues.

Pour la FCPE, « il est ainsi regrettable que la solution visant à équiper les classes d'un deuxième jeu de manuels scolaires (ndlr, un livre à la maison pour chaque élève, et un deuxième jeu à l'école pouvant servir pour plusieurs classes) ne soit pas appliquée. » Cela pour une question de budget.

Des pistes mais pas de solution
Certes, d'autres pistes existent : le bon sens voudrait par exemple que les enseignants privilégient des formats de cahiers réduits et moins fournis en pages et le recours aux classeurs souples. Quant aux parents, ils doivent aussi faire le bon choix, celui d'un cartable « allégé », sachant que les « roulettes » ne sont pas obligatoirement le meilleur remède au mal. « À Carnot par exemple, il y a beaucoup d'escaliers à monter pour passer d'une salle à l'autre. Les sacs avec des roulettes ne sont donc pas vraiment adaptés, car ils sont plus lourds et moins pratiques dès lors qu'il s'agit de les porter à l'épaule ou sur le dos », explique Marie-Line Mari, du bureau local de la FCPE. Les parents d'élèves vont donc continuer à se mobiliser. Pour que les collégiens n'en aient plus plein le dos de leurs études !

(1) - Fédération des conseils de parents d'élèves des écoles publiques des Alpes-Maritimes. Elle était représentée hier par Marie-Line Mari, Muriel Pinto, Pascal Mollé, Magali Conesa, Jacqueline Mathonière, Nadine Joyez et Marie-Ange Marie.
